

# 小妖激活全队，斯图加特必抢三分

沈雷  
《文汇报》体育部主任



斯图加特 一球 圣保利

周六017 德甲  
竞彩不让球推荐:3

本周末举行的第15轮赛事，是德甲本赛季冬歇期前的最后一战。结束本轮比赛后，各队的下一场联赛将在明年1月11日举行，期间的三周时间对德甲俱乐部而言是宝贵的休整期，不仅可以给伤员们安心休养，也能在冬窗打开后进行紧急引援。

斯图加特在新赛季就一度面临较为严重的集中伤病潮，直到现在仍有中卫扎加杜、边锋莱韦林和前锋昂达夫、图雷等人在伤病名单上，而且这几位球员都暂时没有明确的复出计划。

昂达夫的缺阵一度对斯图加特造成不小的负面影响，不过主教练小赫内斯重用年轻中锋沃尔特梅德收获奇效，这位身高达1米98的大个前锋近五轮联赛三场进球，成为球队的关键

先生。沃尔特梅德上赛季在不来梅还是替补，本赛季自由身来到斯图加特其实原本也没有被赋予太高的期望，因此没有给他在欧冠中报名。在11月中旬开始稳定地获得出场时间后，沃尔特梅德展现出自己的进步，他在前场能起到支点作用，而且护球和做球能力都相当不错，更重要的是他不再像在不来梅期间迷恋盘带（作为大个前锋，他的盘带水平相当不错），与队友的配合意识进一步加强。虽然射门效率一般，但对于斯图加特而言，沃尔特梅德解决了不少难题。他的存在可以让德米罗维奇更安心地负责插上，不必和强硬的后卫肉搏，两翼的米洛和菲里希也能获得更多的前插机会，这也让斯图加特中前场有了全盘

皆活的感觉。

斯图加特近期已在德甲、德国杯和欧冠的三条战线上取得四连胜，这也是球队本赛季的最长连胜，队内气氛良好。对手圣保利则在近五场德甲中遭遇四场败局，唯一的胜利来自主场3比1击败保级竞争对手基尔，与其说圣保利强，莫如说对手太弱。圣保利的攻击力与德甲不匹配，目前仅打入11球，与波鸿并列倒数第一。在状态出色的边锋塞阿德赛季报销后，圣保利找不到合适的替代者，整条攻击链缺乏亮点，一旦被对手先攻破城池，球队就不得不压上，导致进一步被对手撕开防线。

机构开出斯图加特主场-1球的亚洲指数，综上所述，本场比赛看好斯图加特取胜。



三串四名家提点

# 阿森纳不敢松懈

竞彩分析师 蔡蔡

今天我们选择1场英冠、1场西甲和1场英超比赛进行推荐。

卢顿 VS 德比郡  
12-21 04:00  
推荐:让球负

卢顿本赛季联赛21轮取得6胜4平11负，积22分排名第19位。卢顿近10场比赛取得3胜2平5负，上一场0比2不敌布莱克本。卢顿过去10场赛事累计失20球，场均失球数2球。卢顿近10个主场中5胜3平2负，球队主场表现尚可。过去10场赛事累计打进11球，场均进球数1.1球。

德比郡本赛季联赛21轮取得6胜6平9负，积24分排名第14位。德比郡近10个客场中1胜5平4负，球队客场表现糟糕。德比郡近10场比赛取得2胜4平4负，上一场4比0击败朴茨茅斯。过去10场赛事累计打进12球，场均进球数1.2球。过去10场赛事累计失12球，场均失球数1.2球。

虽然德比郡上轮联赛重返胜轨，但他们本赛季联赛做客仅获一胜，德比郡今仗还是应以拿到1分为首要目标。

赫罗纳 VS 巴利亚多利德  
12-21 04:00  
推荐:让球负

赫罗纳上赛季表现惊喜，最终排在联赛第3位夺得欧冠参赛资格，大家对他们本赛季表现有更多期待。不过由于今夏多名主将离队，赫罗纳实力下降很多，17轮联赛踢完，他们没有太多亮点可言，目前排在中游位置。受制于多线作战，赫罗纳阵容班底厚度不够，他们发挥不佳，欧冠联赛阶段前6轮输了5场之多，而西班牙杯第二轮更是在十二码大战中不敌低级别球队。

作为升班马，巴利亚多利德本赛季的目标就是保级，虽然他们首轮就顺利击败西班牙人取得胜利，但巴利亚多利德之后整体表现不佳。好在上轮对阵巴伦西亚，1比0击败对手取得近7轮联赛首胜，士气得到提振，目前积12分距离安全区域有4分，他们仍需全力抢下更多积分。另外，巴利亚多利德最近1次西甲对阵赫罗纳就取得胜利，此番再战近况不佳的赫罗纳，巴利亚多利德有望带走积分。

水晶宫 VS 阿森纳  
12-22 01:30  
推荐:负

水晶宫本赛季取得4胜7平6负，暂排在英超联赛第15位。近7场主场仅1场取得胜利，主场成绩不稳定。

阿森纳本赛季取得8胜6平2负，目前排在英超第3。目前距离榜首相差6分，球队急需抢分缩小差距。近10场比赛累计失7球，球队后防线表现出色。近4次对上水晶宫均获胜，近年交锋有优势。阿森纳后卫富安健洋和卡拉菲奥里因伤出战成疑。

阿森纳联赛积分接近水晶宫的两倍，而且后者近期主场连场不胜，加上交锋往绩也是枪手占优，阿森纳此番出征赢面较大。

# 米兰不会放过“送分童子”

小苟  
资深体育人



维罗纳 受一球 AC米兰

周五008 意甲  
竞彩不让球推荐:0

本赛季两队的成绩对比上赛季都有滑坡，维罗纳上赛季排名第13位，本赛季目前却排在联赛的倒数第四位，仅高出降级区1分，一场比赛结果不理想就会陷入降级区。上赛季联赛亚军AC米兰本赛季状态不佳，目前排在第八位，距离欧冠区已经有了8分的差距。

维罗纳本赛季至今还没踢出过平局，也是意甲20支球队中唯一的一支无平局球队，其中主场3胜5负排名第14位。

AC米兰本赛季客场2胜2平3负，客场胜率还不足三成且排名第11位，球队主场成绩稍好，但也排在联赛

第五名开外。

维罗纳是本赛季意甲联赛中防守表现最差的球队，16轮比赛结束已经丢了39球，即使是排名垫底的威尼斯目前失球数也还不到30个。虽然两队排名差距较大，但在进球数上，AC米兰只比维罗纳多打进了3球。

维罗纳近10场比赛3胜7负，球队上轮客场击败帕尔马，终结了联赛四连败。

AC米兰近10场比赛6胜3平1负，尽管球队在欧冠上取得连胜，但在联赛中已经两轮不胜。

两队近10次交手的战绩还是可以给到AC米兰信心的——8胜2平，

维罗纳近五次主场面对米兰全部输球。对阵维罗纳，AC米兰已经取得了七连胜。

目前指数给到主队+1，主胜5.00，平局4.00，客胜1.62，还是很看好客场作战的AC米兰。

由于近期联赛战绩不佳，AC米兰主帅丰塞卡的帅位也开始不稳固起来，甚至有传言称如果本场对阵维罗纳结果不理想就有可能下课。维罗纳上轮终于赢球，球队士气有一定恢复，但本赛季球队对阵强队，除了战胜罗马而其他都吃到败仗，况且对阵米兰已经七连败，对手的拿分意愿也相当高，维罗纳恐怕在主场还是要吃下一场败仗。

# 拜仁不畏浮云遮望眼

谢勤德  
资深国际足球撰稿人



拜仁 球半 莱比锡红牛

周五007 德甲  
竞彩不让球推荐:3

拜仁慕尼黑本赛季大有卷土重来之势，纵使上轮联赛爆冷输给美因茨，遭遇联赛首败，不过球队还是领跑积分榜。充足的进攻火力向来是拜仁慕尼黑的取胜关键，他们联赛至今场均能够攻入3球之多，放眼整个五大联赛就只此一家，竞争力确实强劲，可以说恢复元气的拜仁慕尼黑难逢敌手。

相比之下，莱比锡本赛季则下滑不少，尤其是11月的联赛曾遭遇1平3负的劣绩，同时导致球队排名跌出积分榜三甲，而主帅马尔科·罗斯因此被推至风口浪尖上，并且他们向来进攻端强

势，联赛至今场均入球数只有1.64个，当中火力甚至沦为前六球队的倒数，虽然莱比锡最近取得国内赛事的三连胜，但面对本赛季已经苏醒的拜仁慕尼黑，他们没有太多优势可言。

孔帕尼本赛季联赛一直摆出4231的阵式，当中取得10胜3平1负，这有力地证明比利时人的执教水准，并且成功打破众多的质疑声，如今带队领跑联赛积分榜，让一众拥趸看到球队重夺联赛冠军的希望，一雪上赛季的耻辱。罗斯此前还带队紧咬拜仁慕尼黑，但球队却在一个月之内崩盘，当

中联赛排名下滑至第四位，加上欧冠联赛阶段惨痛出局，罗斯现在难免听到“下课”声。

自从升入一线队之后，穆西亚拉拿一直是拜仁的重要一员，全面的个人能力能够丰富球队的战术，尤其在狭小的空间都能保持高效的发挥，创造更多的进攻机会，如今是否与拜仁续约就成为最大的话题。而莱比锡的奥彭达速度与技术集于一身，个人爆发力强以及平衡力出色，加上不俗的射门能力和传球视野，能够在比赛中为队友创造绝佳的得分机会，入球与助攻数均为队内前列就是最好的证明。

联赛至今，拜仁主场高达83.33%的胜率，“南大王”再添3分不在话下。

# 利物浦需要胜利稳定军心

蔡蔡  
资深体育人



热刺 受半球 利物浦

周日024 英超  
竞彩不让球推荐:0

热刺本赛季在英超赛场展现出强大进攻火力，已经获得36个联赛进球，足以证明其攻击力不容小觑。热刺面临着较为棘手的问题，那就是后防线伤病困扰。两名主力中坚的缺阵，让热刺的后防实力大打折扣，对于热刺来说是很大的考验，毕竟本轮英超将和强大的利物浦交手。利物浦在本赛季各条战线中的表现堪称完美，近期取得连续20场各项赛事不败的佳绩，这样的成绩也让利物浦自1996年3月以来首次达成单赛季各项赛事连续20场不败的成就。利物浦近期的状态稍有起伏，在魔鬼赛程之后遇到了一些挑战。近两轮英超，利物浦分别与纽卡、富勒姆握手言和，这两场平局让他们原本较大的积分优势

瞬间缩小，也使得争冠局势变得紧张起来。

热刺在波斯特科格鲁的带领下，战术风格焕然一新，变得更具观赏性且更加激进。波斯特科格鲁多采用433，但最近改用4231，侧重时边路突破和快速反击。在防守时，波斯特科格鲁会要求中场球员加强拼抢，试图延缓利物浦的进攻节奏，同时后防线球员会更加注重相互之间的补位和协防，尽量弥补因伤病带来的防守漏洞。利物浦在主帅斯洛特的带领下，战术体系在继承克洛普时期特点的基础上又有所革新。保留着高位拼抢和快速反击的核心思路，但也做出了一些精妙的调整。路易斯·迪亚兹挪到中锋位

置能很好适应，并且保持萨拉赫在边路的影响力，足见斯洛特的执教功力深厚。

孙兴慜和萨拉赫都是英超超级边锋的代表性人物，孙兴慜是热刺在进攻端的一把利刃，他有着出色的个人能力，更为惊人的是，孙兴慜近3次在英超对阵利物浦都取得进球。他的速度、盘带以及在反击中的冲击力，都让利物浦不敢有丝毫大意。萨拉赫是利物浦最为关键的球员，本赛季三次获评队内最佳球员殊荣。

利物浦可以说是热刺的克星，双方近9次对决，前者拿下6场胜利，由于利物浦目前需要胜利稳住局势，无疑能够激发球员全力争胜的斗志。